

# 爱从电梯开始

本报记者/龙清

2018年8月,新华网发了一篇电梯里相遇的浪漫爱情故事。故事讲述的是1972年9月6日,搬到美国坦普尔大学宿舍住的女生莎琳·鲁宾遇到了宿舍电梯管理员埃里克·施莱辛格,对他一见倾心。几天后,鲁宾见到施莱辛格,主动走过去打招呼:“嗨!电梯先生。”两人后来结婚,厮守了42年,直到鲁宾因患结肠癌去世。施莱辛格告诉

《费城问询报》记者,遇到“未来的妻子”是他在坦普尔大学“最重要的”经历。坦普尔大学为了纪念这段爱情,在鲁宾和施莱辛格当年相遇的电梯挂上铭牌,上面印着“纪念爱妻莎琳·鲁宾·施莱辛格,她1972年9月6日与我在这部电梯里初次相逢。超过42年的婚姻始于一句‘嗨!电梯先生’”,落款是“埃里克·施莱辛格”。

是啊,生活中的故事每天都在上演。在电梯这密闭狭小的空间里发生的故事,大家肯定在影视剧里看到过。现实里,我与老公的相遇,竟然也是从电梯开始的。

那是2018年春天的一个早上,我和往常一样早早地来到单位上班。当时我在单位行政部门工作,刚到办公室屁股都还没坐热,就接到领导安排,要我赶紧把一份文件送去大楼的1楼。于是,我从我办公室所在的11楼急匆匆地跑到电梯口,当时正值上班的早高峰期,电梯门打开,里面却一个人也没有。当电梯下降到5楼时,走进来了一个小伙子。他皮肤白净、气质儒雅,彬彬有礼地对我点头微笑。我羞涩地也点头微笑回应了一下,两人都没来得及开口说话,电梯就下到了1楼,出了电梯后便各自分开了。

可真叫巧,同一天上午10点左右,我又接到任务下楼办事。我从11楼乘电梯下去,进电梯后同样只有我一个人,当电梯下降到5楼,“叮”的一声停了下来。电梯门打开,我俩眼睛相对,我开口微笑地说道:“好巧,怎么又是你?”他也是一副惊奇的样子,回答我说:“是哦,怎么又是你!真是有缘啊。”语音刚结束,电梯又到了1楼,相互道了一声再见,我们又各自分开了。

那天,真的很奇妙。办公大楼每天忙碌运转的两厢电梯,那天却显得特别沉静。

我手头的工作也是一个接着一个。临近上午要下班了,我又被指派到1楼办事。当我摁下电梯下楼键时,脑子突然闪过一个念头:不会再次碰见刚在电梯里遇见了两次的那小伙子吧。进了电梯,里面又是我一个人。怪了,电梯再一次“叮”的一声,又在5楼停了。“啊,又碰到你了!”他走进电梯内凑到我身边,笑嘻嘻地对我说:“美女,我们今天还真是有缘,一天碰见你3次。来来,我要加下你的微信,

行吗?”当时我也很惊讶,欣然地拿出手机加了他。

待回到办公室后,我平静地想了想,怎么这一天和这个小伙子见面就这么奇妙呢!

也许这一天,是老天对我俩命运的安排。

加了微信的第二天中午,他约我到单位附近的餐馆一起吃饭。我知道了他的姓名,知道了他在这栋大楼从事的工作。边吃边聊,发现我们俩有很多的观点也不谋而合,双方都留下了很好的印象。

慢慢地,我们在微信里的联系越来越多。刚开始时,我也不知道他有没有女朋友、结没结婚,单纯地只是聊一些个人工作上的事,聊聊哪里有什么好吃的,偶尔他还会约我出来见见面。后来,我发现他不仅长相帅气,为人很热情,还非常积极向上。

和他有了一段时间的接触后,有一次,在大楼对面的咖啡厅,他告诉我他从小到大的一些经历和对未来另一半的要求,还有今后人生中的规划和打算。在送我回家的路上,他问我,愿不愿意和他发展成恋人关系。我有点意外,只好说:“你给我点时间再考虑考虑吧。”

在考虑的这些日子里,我们的关系也进展了很多。平日里,从他在工作上的所为,我看到了他勤奋、坚持、吃苦的品格。他有好的东西,第一时间也会留给我……我终于被他彻底打动了。

那年,我30岁,他33岁,我们结婚了。第二年生下了我们的儿子,一直过着幸福的生活。

最近在网上,看到一首诗《相遇在电梯》:

走进电梯,只有我和她。

我们彼此望了一眼,这就是全部的全部。

两个生命,一个瞬间,完美、欣喜……

到达五层时,她走了出去,而我继续往上。

我明白,这是唯一的一次相遇,

我们永远不会再见。

我明白,纵然我把她跟随,踏着她足迹的

也将是个死去的魂灵;

纵然她回到我身旁,带来的

也仅仅是另一世界的气息。

我为作者的过往深感惋惜,也泛起别样思绪。

电梯仿佛一个时空交错后变形的甬道,两个有着不同方向的人走着各自的路,却无意间看见了彼此的存在。我们每天都会与形形色色的人接触、沟通、交流,抑或擦肩而过。可偏偏在这狭小的空间里,也有命运安排般的相遇。

人生如逆旅,你我皆行人,庸碌奔忙却又身不由己。是啊,一部小小的电梯,装着人生千百种模样,你看着人来人往,许多时候与陌生人只不过打了一个照面,便不再相见。

庆幸,我和老公因为电梯结缘走在了一起。也庆幸,我们当时的勇敢和坚持。

如今,耸立的办公大楼,两座电梯每天上上下下,人流来来往往,梯厢里还在上演着各种各样的故事……

